

Пиденко



Василий Федорович

И вспомнил солдат



Мы беседуем с ветераном войны и труда Василием Федоровичем Пиденко на его рабочем месте. Вот уже два года он на заслуженном отдыхе, но не может старый солдат сидеть без дела. Сейчас он работает сторожем в совхозе «Кормиловский».

Я прошу его рассказать о своей боевой юности.

- Ничто не предвещало в тот солнечный, праздничный день страшной грозы, - вспоминает бывший фронтовик, - которая разразилась над нашей страной. Мы гуляли, веселились неподалеку от

Богдановки в лесу. Старики мирно беседовали. Вдруг услышали колокольный звон, крики, плач. Мы узнали, что на нашу страну напала фашистская Германия. Я в то время работал в колхозе, было мне 17 лет.

Ушли на фронт наши отцы и старшие братья, вся тяжелая крестьянская работа легла на наши еще не окрепшие плечи. Было нелегко. Мы пахали, сеяли, убирали хлеб. Не будет громко сказано: завидовали тем, кто был на фронте. Вместе с ними мы, юноши, хотели бить фашистов.

И вот пришел наш черед. В октябре 1942 года призвали меня на действительную военную службу. Прошел военную подготовку, принял присягу на верность Родине. Из нас, сибиряков - омичей, был сформирован специальный лыжный батальон и направлен на Калининский фронт. Выгрузились на ст. Семижарово - и сразу же в бой, который для нас, необстрелянных, был очень

тяжелым. Станция переходила несколько раз из рук в руки, дело доходило до рукопашной. И все же мы сумели отстоять ее. В этом бою я получил ранение.

После Смоленского госпиталя опять попал в свою часть, освобождал

Белоруссию. И снова был ранен. День Победы встретил в госпитале, после окончания вернулся я в родную Богдановку. Израненные возвратились домой мои земляки. Большинство из них осталось на полях сражений. Не вернулся и мой старший брат Михаил.

Тихо было как-то после войны в нашей деревне. Не красовалась и роща – ее вырубил на дрова в холодные военные зимы.

Выучился я на тракториста и несколько лет работал в полеводстве, а затем до самой пенсии трудился в животноводстве.

- Скучаю без работы, коллектива, - после некоторого молчания вновь заговорил Василий Федорович. - По силе возможности помогаю Часто хожу в школу на встречу с ребятами, делюсь воспоминаниями. Эти встречи всегда радуют сердце.

Литература:

Малышкин, И. И вспомнил солдат [Текст] / В.Ф. Пиденко // Нива. – 1985. – 11 апр. – С. 2: ил.